
Umfrage „Nachhaltiger Konsum“ 
 
N = 47 
Zeitraum: Mai 2018 
Zielgruppe: Besucher/innen Maimarkt und Kinderfest Mannheim 
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Auf einer Skala von 1 bis 5 (1=nicht wichtig; 5=sehr wichtig):  
Wie wichtig ist Ihnen Nachhaltigkeit beim Einkauf? 

91,5% 

4,3% 4,3% 

Sind Sie bereit, für nachhaltige und fair hergestellte Produkte 
einen Aufpreis zu zahlen? 

Ja 

Nein 

Kommt darauf an 
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12,8% 

80,9% 

4,3% 2,1% 

Kaufen Sie nachhaltig, weil Ihnen Ihr Image als nachhaltiger 
Konsument wichtig ist oder weil Sie tatsächlich bessere 

Produktionsstandards durchsetzen möchten? 

Gutes Image 

Bessere 
Produktionsstandards 

Sowohl als auch 

Weder noch 
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Auf einer Skala von 1 bis 5 (1=nicht wichtig; 5=sehr wichtig): 
Wie nachhaltig würden Sie Ihr aktuelles Konsumverhalten 

beschreiben? 
(Hinweis: Würden die natürlichen Ressourcen der Erde für alle 7 Milliarden Menschen 

ausreichen, wenn diese Ihr Konsumverhalten übernehmen würden?) 
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Welche Maßnahmen für ein nachhaltiges Konsumverhalten fallen Ihnen ein? 
 

• Keine Einweg-Plastiktüten 
• Müllvermeidung 
• Glasflaschen statt Plastikflaschen 
• Vegetarisch / vegan leben 
• Weniger, bewusster einkaufen 
• Regional oder auf dem Wochenmarkt einkaufen 
• Urban Gardening 
• Öffentliche Verkehrsmittel nutzen 
• Second-hand einkaufen, Kleidung tauschen 
• Fair Trade Produkte kaufen  
• Keine To-Go Becher 
• Das Bewusstsein für die Wichtigkeit dieses Themas stärken 

 

91,5% 

6,4% 
2,1% 

Könnten Sie persönlich mehr tun, um Ihr Konsumverhalten 
nachhaltiger zu gestalten? 

Ja 

Nein 

Unentschlossen 


